

2025年4月
1
星期二
乙巳年三月初四
今日4版
第38期(总第5513期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府
出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2024529

服务决策
关注民生



南川发布

今日南川

市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署整治群众身边不正之风和腐败问题等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 卢志民)3月28日下午,市委常委会举行会议,传达学习中央纪委国家监委关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作部署要求,听取全市西部陆海新通道建设工作情况汇报,审议重庆市提升农村饮水质量专项行动方案(2025—2027年),研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深学笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实党中央决策部署,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,整治形式主义为基层减负和办好民生实事等重点工作,坚持以严的基调深入整治群众身边不正之风和腐败问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。要紧盯重点问题推动整治有突破见实效,坚持项目化整治推进机制,突出“小切口”靶向纠治,聚焦乡村振兴资金使用监管、医保养老等领域突出问题加大整治

力度,确保抓一件成一件。要强化建章立制确保常态长效,各级党委、政府要扛起主体责任,党委(党组)书记要履行“第一责任人”责任,班子成员要落实“一岗双责”,加强部门协同,加快形成条块结合、贯通联动、合力攻坚的工作格局。要深化以案促改促治,打通基层监督“最后一公里”,不断提升基层腐败治理效能。

会议审议2025年重庆市西部陆海新通道建设工作计划。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,紧扣做实“两大定位”、发挥“三个作用”,强化数字赋能,充分发挥通道物流和运营组织中心作用,加大金融、物流等市场主体培育,不断提高物流效率、降低物流成本,加快打造内陆开放综合枢纽。要强化“全市一盘棋”加快重点突破,围绕构建通道带物流、物流带经贸、经贸带产业、产业聚要素高水平循环,加快推动枢纽港产业园

区重大基础设施建设和主导产业集聚,构建完善现代化多式联运集疏运体系和对外开放综合服务体系。要直面堵点卡点深化改革创新,推动数字通道共建共享,深化通关便利化改革,实现规则标准一体衔接,全面提升通道制度型开放水平。

会议指出,农村饮水安全保障是巩固脱贫攻坚成果、推动乡村全面振兴的重要标志,也是提升超大城市现代化治理能力的重要内容。要增强提升农村饮水质量的紧迫感责任感,锁定关键目标、集中攻坚解决突出问题,持续优化城乡供水水源布局,加快建设重点水源工程,显著提升农村供水工程规模化、规范化水平,体系化抓好农村饮水净化消毒和水质监测,积极推进农村饮水县域统管,不断增强城乡供水一体化管理能力。要深入践行“中国式现代化,民生为大”理念,坚持把农村饮水保障作为重大民生工程抓实抓好,强化工作组

组织保障,压紧压实各方责任,严格资金监管,严防违法违规行为,扎实推进工作落地实施,提炼总结推广最佳实践,实现一地创新、全市共享。

会议听取全市党校工作情况汇报。会议指出,要牢牢把握党校姓党根本原则,突出加强党的理论教育和党性教育,纵深推进从严治校,发挥干部教育培训主阵地和重要智库作用,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”融入教学、科研、宣讲和管理全过程各环节,打造更多服务中心大局的标志性成果,努力建设让党放心、为党分忧的政治机关、政治学校。

会议还审议了重庆市有效降低全社会物流成本若干措施、重庆市加快培育从订购到交货的国际物流全链条服务体系实施方案(2025—2029年)。

会议套开市西部陆海新通道建设领导小组会议。

(原载《重庆日报》3月29日1版)

本报讯(记者 陈蕗颖)3月31日下午,区委书记向业顺与建行重庆市分行党委书记、行长周涛开展座谈,就进一步拓宽合作领域、深化政银合作进行深入交流。

区委副书记、区长付嘉康主持会议。建行重庆市分行党委委员程飞沫,副区长李恩华参加。

近年来,建行重庆市分行大力支持南川发展,在地方建设、产业升级、民生保障、重大项目方面作出积极贡献,加大对“保交楼”项目和工业企业支持力度,近三年对中小微企业普惠贷款达26亿元以上,惠及上千家中小微企业和个体工商户。

向业顺对周涛一行的到来表示欢迎,向建行重庆市分行对南川经济社会发展给予的支持表示感谢。他说,南川拥有得天独厚的区位优势、自然生态、资源禀赋,当前正按照“1343”总体思路,加快建设渝东生态新城。希望建行重庆市分行继续关心支持南川发展,深度参与到南川高质量发展中来,加强政银沟通,深化交流合作,在农文旅融合、中小微企业发展等领域为南川提供更多金融支持、注入更多金融力量。南川将持续优化金融发展环境,为建行重庆市分行提供更加优质高效的服务,不断扩大政银合作成果,推动双方实现共赢发展。

周涛表示,建行重庆市分行与南川有着良好合作基础,未来双方合作空间更加广阔、前景更加美好。将立足银行所能,在服务地方产业发展、强企惠民等方面,紧密对接南川发展思路,因地制宜拓展合作,加大支持力度,全力做好金融服务,助力南川经济社会高质量发展。

建行重庆市分行相关处室负责人,区级有关单位负责人参加座谈。

向业顺与建行重庆市分行党委书记、行长周涛座谈
拓宽合作领域 深化政银合作

新征程 加快建设渝东生态新城

木凉镇:农企投产即火 赋能乡村振兴



工人对已熏制好的腊制品进行去骨刺处理。记者 王婷婷 摄

套,随后开始对已熏制好的腊制品进行去骨刺处理,接着装袋塑封。完成这些工序后,工人会依据订单数据进行拣货,再将货品打包装箱,为后续的邮寄做好充分准备。

“我们有自己的恒温控湿车间,可以实现腊制品全年生产。”该企业负责人黄铭雪告诉记者,传统腊肉受环境影响生产周期较短,而企业在制作工艺上,既保留了古法熏制的独特风味,又引入现代设备,成功解决了产能与标准化难题。

据悉,该企业经招商引资于去年6月成功落地,7月紧锣密鼓地开启建厂工作,10月底便实现了规模化生产。凭借线上线下协同推进的策略,3个月时间,销售额一举突破500万元,充分展现出项目落地迅速、成效显著的突出优势。

在黄铭雪看来,保证产品品质、树立良好口碑是赢得市场青睐的关键。她介绍,自己的腊制品从原料采购到成品,全程可追溯。腊制品原料优势显著,精选川渝本地生态猪肉,采用传承

三代的调料配方,熏制使用的青冈木来自可持续林业基地,每一份原料都有自己的“身份证”。此外,为吸引年轻消费者,还推出便携小包装和定制年货礼盒,并通过线上直播展示熏制过程,极大提升了消费者体验。

该企业腊制品销售渠道多元,线上销售占比超60%。在线上业务中,工厂与达人合作频繁,为众多供应链及MCN公司供货,同时也组建了自己的直播团队。达人粉丝遍布全国各地,腊制品也随之销往全国。

目前,这家企业有30余名员工,其中本地居民超20人。预计到旺季,企业还会新增20个岗位,吸引当地百姓“家门口就业”,为乡村振兴贡献力量。

“今年,我们将在扩展生产线、创新产品服务两方面发力。”黄铭雪表示,下半年,公司将扩建二期厂房,新增两条自动化生产线,朝着年销售额2000万元的目标迈进。此外,公司还计划研发一系列契合年轻消费群体喜好的腊制品,进一步拓宽销售渠道,全方位提升市场竞争力。



本报讯(记者 王婷婷)过去一年,木凉镇推动多宗建设用地入市,加速向农产品加工小镇迈进。重点引进的一家腊制品加工企业于去年建成投产,并快速打开市场,彰显出强大市场竞争力,成为当地产

业发展的有力例证。

该企业名为重庆铭雪食品有限公司,厂房坐落于木凉镇政府东北方向的空地之上,走进生产车间,便能看到工人们有序作业。他们先是穿上工作服,洗净双手并戴上手

套,随后开始对已熏制好的腊制品进行去骨刺处理,接着装袋塑封。完成这些工序后,工人会依据订单数据进行拣货,再将货品打包装箱,为后续的邮寄做好充分准备。

“我们有自己的恒温控湿车间,可以实现腊制品全年生产。”该企业负责人黄铭雪告诉记者,传统腊肉受环境影响生产周期较短,而企业在制作工艺上,既保留了古法熏制的独特风味,又引入现代设备,成功解决了产能与标准化难题。

据悉,该企业经招商引资于去年6月成功落地,7月紧锣密鼓地开启建厂工作,10月底便实现了规模化生产。凭借线上线下协同推进的策略,3个月时间,销售额一举突破500万元,充分展现出项目落地迅速、成效显著的突出优势。

在黄铭雪看来,保证产品品质、树立良好口碑是赢得市场青睐的关键。她介绍,自己的腊制品从原料采购到成品,全程可追溯。腊制品原料优势显著,精选川渝本地生态猪肉,采用传承

三代的调料配方,熏制使用的青冈木来自可持续林业基地,每一份原料都有自己的“身份证”。此外,为吸引年轻消费者,还推出便携小包装和定制年货礼盒,并通过线上直播展示熏制过程,极大提升了消费者体验。

该企业腊制品销售渠道多元,线上销售占比超60%。在线上业务中,工厂与达人合作频繁,为众多供应链及MCN公司供货,同时也组建了自己的直播团队。达人粉丝遍布全国各地,腊制品也随之销往全国。

目前,这家企业有30余名员工,其中本地居民超20人。预计到旺季,企业还会新增20个岗位,吸引当地百姓“家门口就业”,为乡村振兴贡献力量。

“毛细血管”不容忽视

□ 星火鸟

基层工作繁杂琐碎,大事要事交织、急事难事叠加,让人“应接不暇”。大事要事、急事难事好比“主动脉”,必须马上落实、快速推进。但工作中也有小事,小事就像“毛细血管”,不管不顾就会出问题。

然而,有的干部一股劲头处理重要事、复杂事,往往忽略了一些小事,最后造成小事拖大、大事拖炸。究其原因,有的是思想发生了偏差,只做大事,认为大事能被看见、能有作为、能有成绩;有的是精力有限、时间不够,小事只能往后拖一拖、放一放;有的是没有提前预判,机械做事,陷入事务主义怪圈;有的是思维混乱,眉毛胡子一把抓,粗浅地认为大事小事都是事,干完这件事那件,超过时限加班干。

处理大事固然重要,但把握小事也不容轻视。“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细”“慎终如始,则无败事”“千里之行,始于足下”……这些都强调了小事的重要性,工作中很可能因为一些小事造成一系列的损失。

细节决定成败,小事并非可有可无,小事是事,需要有人去落实、有精力去处理、有方法去应对。怎么做好小事,做到大事小事同步推进?

小事不难、不怎么费脑,讲究的是细心、仔细。要端正思想意识,小事不小觑,实现大作为,坚定“致广大而尽精微”的成事之道,尤其是要把群众的民生小事作为当前的头等大事,用心倾听群众事,用情解决群众难,真正做到“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。要学会挤时间,摒弃“时间太紧、工作太忙”的借口,在办大事中“钻空子”,处理小事。要做到事“繁”心不“慌”,做好工作计划,打足提前量,时刻“防患于未然”,腾出更多的精力,既能办大事,也能办小事,确保大事小事两不误。要学会反思总结,找到工作的突破口,制定“小事”流程图,照图索骥,以“四两拨千斤”的巧劲确保事半功倍,提高小事办理效率。

总之,小事不小,切莫丢之任之。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

